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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Uzytkowanie zasobow lesnych
Oznaczenie kwalifikacji: RL.14

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.14-5G-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA 2I::)F‘:(;JGFU-‘\MOWI-‘\

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Zmiana planu urzgdzenia lasu jest dokonywana na wniosek

A. starosty.

B. nadlesniczego.

C. ministra wtasciwego do spraw srodowiska.

D. dyrektora regionalnej dyrekcji Laséw Panstwowych.

Zadanie 2.

Zapis Rb IlIb we wskazaniach gospodarczych opisu taksacyjnego wydzielenia oznacza, ze zaplanowano
zagospodarowanie rebnig

A. gniazdowg zupeing.

B. czesciowg gniazdowa.

C. gniazdowa czesciowa.

D. stopniowg gniazdows.

Zadanie 3.

Podstawowym narzedziem z zakresu planowania cig¢ zainstalowanym w rejestratorze lesniczego jest
program

A. Notatnik.
B. Taksator.
C. Brakarz.
D. Lesnik.

Zadanie 4.

Podstawg sporzgdzenia kwitu podwozowego (KP) w rejestratorze lesniczego sg dane pochodzace

A. z (WOD) wykazu odbiorczego drewna.
B. z (ROD) rejestru odebranego drewna.
C. z (KW) kwitu wywozowego.

D. z (KZ) kwitu zrywkowego.

Zadanie 5.

Na podstawie umieszczonego w ramce opisu wydzielenia wskaznik zadrzewienia wynosi

A. 07
e 75077 — 0.7
C. 7.77 7.77
D. 77

Zadanie 6.

Ostep staly lub przejsciowy zaznacza sig na mapie przegladowej

A. ciecrebnych.
B. ochrony ppoz.
C. drzewostandw.
D. siedlisk lesnych.
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Zadanie 7.

Wspdtczynniki zamienne dla drewna mierzonego w stosach

Grupa S2 - Bk/Gb

diugos¢ 1,0; 1,2 0,70 1,43 0,75 1,33
2,0-25 0,63 1,59 - .
26-35 0,60 1,67 - -

Migzszos¢ drewna grabowego grupy S2 o dlugosci 2,40 m, ulozonego w stos zwykly o objetosci
11,0 m®p w korze, wynosi

A. 660m°
B. 693m®
C. 7,70 m?
D. 17,49 m3
Zadanie 8.
Migzszos¢ surowca drzewnego mierzonego w sztukach grupowo
Modrzewiowo — sosnowe | 1,60 3,60 6,00
Jodtowo — swierkowe 2,20 4,40 6,80
Lisciaste 1,50 3,50 5,70
Migzszosc¢ 93 sztuk surowca swierkowego grupy S3b, o srednicy znamionowej 12+14 cm wynosi
A. 2,05md
B. 4,09 m?3
C. 5,58 m?
D. 6,32 m?
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Zadanie 9.

Potracenia na kore w réznych rodzajach drewna

Sosnowe, modrzewiowe 1 2 2 3 4
Swierkowe, jodtowe 1 2 2 3
Bukowe, grabowe, klonowe 1 1 2 2
Jaworowe, jesionowe, lipowe, olchowe, 5 3 3 4
osikowe, topolowe, wigzowe

Debowe, akacjowe 3 4 5 6
Brzozowe 2 2 3 4

Migzszosc¢ dtuzycy osikowej o diugosci 8,40 m i srednicy w korze 38 cm mierzonej w potowie diugosci
sztuki wynosi

A. 0,76 m®

B. 0,81 m°

C. 0,96 m?
D. 3,81 m?

Zadanie 10.
Do okreslania piersnicowego pola przekroju drzewostanu stuzy

A. listewka Christena.
B. listewka Bitterlicha.
C. niwelator automatyczny.
D. wegielnica pentagonalna.

Zadanie 11.
Do Il klasy wieku zalicza sig drzewostan

A. 31-letni.
B. 40-letni.
C. 45-letni.
D. 61-letni.

Zadanie 12.

Swider przyrostowy jest podstawowym przyrzadem stuzacym do okreélania

A. grubosci kory.

B. wieku drzewa.

C. migzszosci drzewa.

D. migzszosci drzewostanu.
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Zadanie 13.

Z tablic zasobnos$ci odczytano, Ze tabelaryczny przyrost przecietny roczny grubizny wynosi 4,8 m3.
Oznacz to, ze 10-letni przyrost migzszosci drzewostanu o powierzchni 2,13 hai zadrzewieniu 0,8 wynosi

A. 8,18 m®
B. 48,00m?
C. 81,79 m®
D. 102,24 m?3

Zadanie 14.
Do produkcji mebli gigtych wykorzystywane jest drewno

A. bukowe.
B. osikowe.
C. grabowe.
D. sosnowe.

Zadanie 15.
Drewno o twardzieli niezabarwionej posiada

A. grab.
B. jodta.
C. sosna.
D. brzoza.

Zadanie 16.
Gatunkiem tatwo tupliwym jest

A. dab.
B. wiaz.
C. brzoza.
D. robinia.

Zadanie 17.
Odcinek o dlugosci 6,8 cm na mapie w skali 1:5000 odpowiada odcinkowi w terenie o diugosci

A. 34 m
B. 340 m
C. 3400m
D. 34000 m

Zadanie 18.
Azymut mierzy sie za pomoca

A. teodolitu.

B. niwelatora.

C. instrumentu busolowego.
D. wegielnicy pentagonalne;j.
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Zadanie 19.

Metoda pomiaru szczegotow polegajgca na zrzutowaniu wegielnicg elementu sytuacji na bok osnowy
pomiarowej i odczytaniu odcietej i rzednej, to metoda

A. domiardéw prostokatnych.
B. wciec liniowych.

C. weciec katowych.

D. przediuzen.

Zadanie 20.
Uzytek lesny uboczny zwigzany z pozyskiwaniem drewna to

A. cetyna.
B. bukiew.
C. wiklina.
D. sok brzozowy.

Zadanie 21.

Jadalnym owocem lesnym o najwiekszej zawartosci witaminy C jest

A. borowka czernica.
B. Zzurawina blotna.
C. dzika réza.

D. leszczyna.

Zadanie 22.
Drewno pochodzgce ze sniegolomdw jest zaliczane do uzytkow

A. rebnych.

B. klgskowych.

C. przygodnych.
D. przedrebnych.

Zadanie 23.

Roczny plan pozyskiwania surowca drzewnego (wniosek ciec¢) dla lesnictwa jest sporzgdzany przez

A. lesniczego.

B. nadlesniczego.

C. zastepce nadlesniczego.
D. pracownika nadlesnictwa.

Zadanie 24.

Wyboru drzewostanow, dla ktorych ma by¢ wykonany szacunek brakarski drzew na pniu, dokonuje

A. lesniczy co 10 lat.

B. lesniczy corocznie.

C. nadlesniczy co 10 lat.
D. nadlesniczy corocznie.
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Zadanie 25.

Szacunek brakarski drzew na pniu przy ustalaniu rozmiaru pozyskania w uzytkach przygodnych jest
wykonywany metodg

A. przez pordwnanie.
B. posztuczna.

C. obrebowa.

D. masowa.

Zadanie 26.
Kwit podwozowy jest sporzadzany przez

A. straznika lesnego.
B. wilasciciela ZUL.
C. przewoznika.

D. lesniczego.

Zadanie 27.

Dokumentem rozchodowo-przychodowym stuzacym do przeklasyfikowania surowca drzewnego
w przypadku zmiany jego jakosci jest

A. specyfikacja manipulacyjna.
B. protokat reklamacyjny.

C. kwit wywozowy.

D. asygnata.

Zadanie 28.

Jaka jest najmniejsza mozliwa liczba kursow zestawu wysokotonazowego sktadajgcego sie z dwéch
przestrzeni tadunkowych o objetosci 34 m® kazda, niezbedna do wywozu 190 m®p drewna stosowego?

A. 3 kursy.
B. 4 kursy.
C. 5 Kkursow.
D. 6 kursow.

Zadanie 29.

Za pomocy lesnej kolejki linowej LARIX 550 zerwano z danej powierzchni zrebowej 320 m® drewna
olchowego w ciggu 8 dni roboczych (8-godzinny dzien pracy). Wydajnos¢ zrywki wyniosta

A. 5m%8h
B. 5m¥h
C. 8m%8h
D. 40 m¥h
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Zadanie 30.
Szlaki operacyjne na terenach nizinnych powinny by¢ zaktadane

A. prostopadle do rzedow drzew.
B. réwnolegle do rzedéw drzew.
C. ukosnie do rzedoéw drzew.

D. rownolegle do warstwic.

Zadanie 31.

Szerokosc¢ zrebu w przypadku zastosowania rebni la (rebnia zupetna wielkopowierzchniowa) wynosi

A. 15+30m
B. 31+60 m
C. 61+80m
D. 81+100m

Zadanie 32.

Odstepy miedzy osiami sgsiednich szlakéw operacyjnych w przypadku zastosowania harwesteréw do
scinki drzew i forwarderow do zrywki drewna, powinny wynosic¢ okoto

A. 15m
B. 20m
C. 25m
D. 30m

Zadanie 33.

Jaka jest dopuszczalna wysokos¢ stosow nieregularnych kiod i wyrzynkéw, uktadanych po zrywce
nasiebierngj?

A 2m

B. 3m

C. 4m
D. 5m

Zadanie 34.

Zabrania sie recznego uktadania drewna (od podtoza, na ktorym stoi robotnik) na wysokosé powyzej

A, 1,0m
B. 1,.3m
C. 15m
D. 20m

Zadanie 35.

Przy scince drzewa o srednicy w miejscu ciecia wynoszgcej 40 cm powinno zostawic sie niedopitowang
czesc pnia (zawiase) o szeroko$ci okoto

A. 2cm
B. 4cm
C. 5cm
D. 6cm
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Zadanie 36.
Klembanki stuzg do zrywki drewna sposobem

A. wleczonym.

B. nasiebiernym.

C. podwieszonym.
D. pdpodwieszonym.

Zadanie 37.

Zbyt diugie zraszanie wodg drewna iglastego moze doprowadzi¢ do pojawienia sig

A. zaparzenia.
B. zakorka.
C. sinizny.
D. zabitki.

Zadanie 38.

Zgodnie z obowigzujgcymi warunkami technicznymi dla drewna wielkowymiarowego, w drewnie
debowym, w klasie jakosci B, dopuszczalne s3 seki zepsute o maksymalnej srednicy do

A.
B.
C.
D.

2cm
5cm
8cm
10cm

Zadanie 39.

Nadmiar wysokosci drewna grupy M2 przy uktadaniu stoséw w lesie wynosi

A.
B.
C.
D.

1%
5%
10%
15%

Zadanie 40.

Drewno sklejkowe swierkowe o srednicy srodkowej 25+34 cm nalezy zapisac jako

A.

SWWAO02

B. SwWB02
C.
D. SWWA12

SwWB12
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